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Egy évre 10 írt- Negyed évre 2 ft 50 kr' 
Kél évre 5 „ Egye» szárr. — ,, ö ,, 
Előfizetési pénz » minden közlemény • 
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Előfizethetni helyben:
TELE GUI K. LAJOS és i§. C8ÁTHY 
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szerkeFitóeégné!, Egyébütt a postahiva­
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POLITIKA! ÉS KÖZGAZÍUSZATI HÍRLAP.
.függetlenségi párt“ közlönye.A debreozen - vidéki

Hirdetési díj :
Négy hasábos petitsorórt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
leheli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyej^dij: minden külön beigtatásórt 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r"-e o megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Ugysxintóu kézirato k nem xd*tn«.k

if

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, eaerdán eaátörtökön és szombaton. fc. rji

Gaz eljárás.
Deczember 11.

(!) Megdöbbentő jelenet folyt 
le újra az országgá ülésben, mely 
fájdalom, annál sajnosabb, mert most 
mar nem viseli magán az ujdonsze- 
rüséget, sőt a legerősebb szenvedé- 
lyességtől izgatott kedélyek átcsap­
tak aira a térre, a hol nemcsak az 
egyéni becsület, de egy parlamen­
táris kormányforma alatt álló ország 
képviselőházanak morális tekintélye, 
úgy az itthoniak, mint a külföldiek 
előtt, a legsajnálatraméltóbban lett 
ismét kompromittálva.

Az tigy, — mellnek részletei 
alább olvashatók, nem egyéb, mint­
hogy Rohonczi Gedeon képviselő 
azt áilitá, hogy a közlekedésügyi 
minisztériumban egy gaz banda lé­
tezik, melynek teje az államtitkár 
Hitronymi Károly, mire ez utóbbi 
kijelenté, hogy a képviselő most is, 
mint előbb is, csak gyanúsít, de ál­
lításai valótlanok, miért felszólalását 
gaz eljárásnak jellemezé.

Ez a száraz tény. Ez megtör­
tént s Rohonczi képviselő párbajra 
hívta az államtitkárt.

Emelkedjünk most már egy 
kissé magasabb színvonalra. Vessünk 
egy komoly, megfigyelő pillantást 
a dolgok lényegébe s mondjunk Íté­
letet e lesújtó esemény fölött.

Rohonczi Gedeon ezúttal csak 
ismételte azt a vadat, hogy gaz 
banda működik a minisztériumban, 
mely anyagi haszonleséstől vezérel­
tetve, aljas üzelmeket folytat*a köz­
vagyonnal.

Volt már ez ügyben közigaz­

gatási vizsgálat, le folyt a törrény- 
j szék előtt ; az ítélet felmentő volt a 
; vádlottakra és Rohonczi ma újra 
hangsúlyozta, hogy gaz banda mű­
ködik a közlekedési minisztériumban.

A válasz az rá ma is, a mi rég 
volt : hogy alaptalan a vád, hogy 
gaz eljárás a képviselő föllépte.

Zörög.e a fa levele, ha nem 
fújja a szél ?

A példabeszéd azt mondja : nem. 
És a közvélemény, minden törvényes 
eljárás daczára, az újonnan és min­
dég erősben felhangzó vádak alap­
ján, a legtermészetesebben kezd hi­
telt adni annak, hogy „rothad va­
lami Dániában !“

Másfelől az államiitkár, a mi­
nisztérium és az egész kormány ha­
tározott föllépése és magatartása, azt 
a színezetet viseli magán, mely okot 
ad a vádakban való kétkedésre.

A kérdés az : hogy mit higy- 
jünk mi, kik távol vagyunk a köz­
ponttól, kik nem tudunk elegendő 
értesítést nyerni a hírlapok tudósí­
tásaiból ?

Kétségtelenül ereznünk keli azt, 
hogy a korrupezió becsempészte utaz­
gat a felsőbb körökbe, mely — há 
nem egyeben, de egyéni gyengesé­
gen alapulva, a legsajnosabb gya­
núk fölemelkedésére nyit utat.

Kétségtelennek latszik az, hogy 
Rohonczi képviselő sincs egészen 
tisztában ez ügy gye), mert ha igy 
volna, a lovagiasság szabályaihoz 
annyira alkalmazkodó képviselő, egy 
gaz banda fejétől, az ellene elköve­
tett sértés miatt, nem kérne lova- 
gias elégtételt.

Vagy azt hiszi a képviselő,

hogy csak oly egyént lehet sérteni, 
a kinek elégtételt adni előre elha­

tároztuk, bármily szenyfolt tapadt 
'légyen is hozza.

Elvnek, szó sincs róla, elv 
ez. De nem proklamáljuk-e ezzel 
azt, hogy az országos törvényt, a 
törvényhozók magok sem veszik 
figyelembe, sőt példát, utasítást ad­
nak annak semmibe vételére.

Lesz-e párbaj Rohonczy és Hi- 
eronymi közt, lesz-e annak véres 
következménye, most mellékes kér­
dés ; de kénytelenek vagyunk ki­
jelenteni, hogy ez az odiozus ügy 
oda nőtte ki magát, hogy az ország 
megszégyenítése nélkül a legkomo­
lyabban elintézni múlhatatlan szük­
ség. —

Igazságot kérünk, igazságot, 
mely végre megmondja, hogy van-e 
bűnös, hogy ki a gaz eljáró ?

Vagy, vagy ! Itt nincs többé 
habozni, késlekedni való. Itt a pél­
dás elintézés égető szükség.

Mi szégyen érzettel vettünk tu­
domást az ügyről s az, mit minden 
igaz állampolgár érez, követeli hogy 
elégtétel adassák.

Ki lesz az áldozatát, mellékes 
kérdés, de a nemzet ily botrányo­
kat többé nem tűrhet, mert ez a 
föld a gazok tanyája nem volt és 
nem is lehet soha. j

A gazt — bárki legyen, le kell \ 
síujani, a sértett becsületnek pedig, 
ne tilalmas eszköz, nem a fegyver, | 
de más adja meg a méltó elégtételt!

A nemzet követeli azt és mél­
tán ! — * * S * * * * * li

volt
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- Fölötte izgalmas ülése 
szombaton a képviselőháznak.

Már az Illés megkezdése előtt a 
képviselők egyes csoportokban élénken 
beszélgettek a Baross Gábor által benyúj­
tott indítványról, mely a képviseléház 
házszabályainak módosítását czélozza.

Pechy Tamas élnék megnyitván az 
ülést, a Baross-fele indítvány napirendre 
tüzesének kérdése vettetett fel.

A házszabályok módosítása a füg­
getlenségi part élénk tiltakozása daczára 
is a legközelebbi ülés napirendjére kiitt- 
zetett s igy hétfőn fog tárgyalás alá 
kerülni.

A napirendre tűzést illető szavazás 
e ött az egeaz szólsobaloldal elhagyta az 
üléstermet.

Következett a budget-vita folytatása 
a „Vizi utak kezelése, fenntartása és 
epitése“ eztménét mely mar a múlt üiesbeu 
is tárgyaltam».

Szilagyi Dezső és Lukacs Béla több 
Ízben személyeskedesbe csaptak at, a mi 
a baz hangulatai még iukaüb izgatottá 
telte.

Mar ekkor hire járt, hogy Rohonczy 
Gidu van szólásra feljegyezve s a képvi­
selők mind bejöttek a folyosókról a te­
rembe.

Es nem csalódtak.
Rohonczy ismert álláspontjából kiin­

dulva, kíméletlenül tamadta a közlekedési 
ügyi kormány etjárását a Tiszaszabaiyozáz 
korul es Hieronymi Karoly államtitkárt 
egy gaz banda főjenek nevezte.

Hier onymi ekior felemelkedett 
helyéről ésaRotionczy eljárását 
gaz eljárásnak mondta.

Az Uies végen Rohonczy nevében 
1 rónay Gabor és Fenyvessy Ferencz kép­
viselők párbajra hívtak Hieronymit.

A „DEBREOZEN“ TARCZÁJA.

Sieielim és féltékenység.
Elbeszélés

Garay Jánostól.
(F oly tatás.)

Az ifjú férfinak égő szemei csaknem 
könybe labbadnak, oly kérőleg néznek az 
imádott leányra. S ez alig tudja elviselni 
a néma esedezést, hiszen látja, mint ol­
vad e tekintetben egybe öröm, keserűség, 
melyek akkor valnak el majd egymástól 
örökre, midőn ö kimondja az Ítéletet. Un 
kénteienül kap szivénez: hangja remeg, 
míg elbírja mondani:

— Andor, mit gondolsz, tudnálak én 
boldogítani téged ?

— Bo.dogtaian voltam mindig ; nem 
tudom, öleitek e at valamikor ezen a vi­
lágon szerető karok ? Sorsom rejtély volt 
előttem, melyet nem bírtam magamnak 
megfejteni sona. De mióta téged ismerlek, 
kedves az élet; mióta szerelmed birhatom, 
nem vagyok elhagyott. Érzem, hogy bol­
dog leszek, nagyon boldog ; da lehetek e 
az nélküled?

— Csókoljátok meg egymást! úgy, 
úgy . , . — tapsolt Aranka, — holnap je­
gyesek lesztek.

Darvas gyöngéden öleié át kedvesét 
s forró csókot érzett ajkain. Csak azt saj­
nálta, hogy a kis tündér hamar kibonta­
kozott karjai közül, mintha megbánta volna 
tettét. Hálás mosoiylyal fordult a nevető 
fejedelemnőhöz, ki úgy parancsolgat az ö 
szerelmük országában s a feléje nyújtott 
kezet csókjaival füröszté.

— Aztán jó férje legyen az én Mi- 
likémnek !

Az ajtó nagyot dörrent, mintha va­
laki berúgta volna. Bereki ur lepett be.

A meglepett kis társaság borzadva 
nézett reá. Szemei vadul forogtak össze- 
ranezoit szemőidei alatt; dühtől eltorzult 
arcza lángolt, majd eikéküu; homlokáról 
ömlött a verejtéa. Pillanatra megállón, 
mintha eiöakarna készíteni magat a tárna 
dásra; aztán a megvetés lealázó tekinte­
tével, nagy robajjal lépett Darvas elé.

— Mit keres őn itt ? — sziszegé.
Az ifjú arezán fájó mosoly lebbent 

át,
— Boldogságom alapköveit raktam 

le, — viszonzá fájdalmasan. Miért rombolja 
szét azokat kíméletlenül ?

A két remegő hölgy előtt oly ma­
gasztossá tévé alakját ez önuralom, e fen 
séges önmegtagadás.

Magát a tomboló férjet is megingatta 
az a szelíd hang, azon őszinte, nyilt, be­
csületes kép. Az iszonyú vádat nem tudta 
szemére vetni ; hangja csaknem tehetet­
lenné lett. Lábával nagyot dobbantott, jobb 
javai az ajtó felé mutatva.

— Pusztuljon e helyről!
Darvas felelni akart, de nehéz kö- 

nyek tolultak szemébe. Nem akarta, hogy 
meglássák azokat, elfordul s ment. Valami 
mégis úgy nyomta szivét, hogy lopva visz- 
szaekintett. Aranka ott tilt némán, hidegen 
a pamlagon, s Milike bűnbánó angyalként 
zokogva bajtá fejecskéjét vállára. E lát­
vány elragadta ; megállóit a küszöbön 
mozdulatlanul. Bereki urat a guta környé­
kezte, midőn ez elbüveléet látta: iszonyú 

Jan »értő kémpillantást vetett feleségére, a

öklét fenyegetően rázva kényszerűé távo­
zásra az ő előtte kisértő alakot.

S ekkor kitölt a vihar. Azon áldott 
teremtés, ki még imént o.y jó kedvvel 
rendelkezett a szerelmesek felett, Műikét 
gyöngéden átölelve tavolitá el magatói s1 
feladott. Mintha az ítélet angyala jelent 
volna meg.

— Uram ! úgy látszik, halálig akar 
üldözni mindkettőnket. Mivel érdemeltük 
ezt meg ? . . . Darvas az ön nőverjét el 
fogja venni ; érti, el fogja venni feleségül,1 
s holnap jegyet vált vele. Mi kifogása van ? i

A szép asszony hangja metsző és hi­
deg volt, Bereki ur szinte fázott tőle.

— Akarod tudni, mi kifogásom van ?
. . . Ez az ember megrabolta üdvömet, 
midőn téged hálójába kerített. Oh asszony’ 
asszony, te csalfa kigyó ! eltipornálak, csak 
ne szeretnélek még most is oly oitha- 
tatlan lángolással. Ezt az embert akarod 
te behozni csaladomba, hogy veled bot­
rány nélkül tartsa fen viszonyát ? Ilyen 
lepelről gondoskodok bogy hűtlenségedet 
eltakard ? Oh, oh, oh , . .

Aranka elsápadt. Mindent várt, de 
ezt nem ; mint a nehéz álomból ébredő, 
szivdobogva tépelódött, hogy ezen szavak 
félje ajkáról jöttek e vagy csak b képze­
let tizőtt vele borzasztó játékot?

Bereki ur midőn kisohajtozta magát, 
folytatá:

Ne hidd, hogy túljársz eszemen. Mi-
li holnap jegyet vált ugyan, de nem az­
zal a eohonaival, hanem Kócsag Péterrel. 
Ma kérte meg tőlem kezét.

— És ön szerencsétlenné tudná tenai 
testvérjét ? Tudja-e, ki az a Kócsag Pé­
ter ?.. . Egy országfutó, egy rabló, egy 
tolvaj, ki lopott ékszerrel akart benntin.

két megajándékozni. Fogassa el rendőrök 
áltál, s dobja oda neki ezt az ártatlan 
leányt, ha nem elégedett meg azzal, hogy 
bennem az ön iránt érzett szeretetet meg­
rendítette nemtelen gyanúja áltál. Ab, sze­
gény, szegény ember !

Ily hangon sohasem beszélt életében 
ez a no ; senkit sem sújtott le még eddig 
0iy megvető gunymosolylya!, mint a minö­
vel most férjet megsemisitette. A meg­
sértett női méltóság eies tőrré tette min- 
denik szavát. Bereki ur tamoiygott; agya 
égett naintna izzó parazsai töltötték volna 
meg s halántékain feldagadtak az erek.

— így kijátszva! — kiáltott fel. 
Nejére nem mert tekinteni; oda fordult 
Műikéhez, s reszketve, lázas gyorsasággal 
kezdett beszélni :

— Nem mégysz férjhez, senkihez 
sem mégysz férjhez. Holnap zárdába ktil- 
delek, ott lesz helyed. Én nem gyötröm 
tovább magamat, hogy a fiatal emberek 
vajon miért udvarolnak neked? ... Te 
hozzád járnak- e vagy . . . vagy

Összerázódott; érezte, hogy dae- 
mona mellette áll.

— A mint mondtam, úgy lesz. Én 
falura megyek feleségemmel ; nyugalmam 
ott nem zavarja fel senki. Jó testvéred 
voltam mindig, én megengedek, hogy mi­
attad ennyi kint kellett kiállanom, bo­
csáss meg te is, hogy jövőd fölött igy 
határozok. Másképen nem lehet. Megyek 
sietek futok, hogy estig ügyeimet rendez­
zem. Holnap menekülnöm kell e bűnös 
városból.

(Folyt, köv.)



Felhívó szó.
Hajdumegye gyümölcsbarát egyházi s po! 
gári hivatalnokaihoz gyümölcstenyésztés 

érdekében.*)
A gyümölcstenyésztés ügye nem egye 

sck ügye többé. Országos ügy az. Jőve 
dehnezőségét bizonyítgatni felesleges, mert 
hiszen látjuk szomszédainkat keleten, nyu- 
goton, mily tetemes mennyiséget termelnek, 
mily mennyiséget fogyasztanak és még 
ezenkivlil mily tetemes mennyiséget bo­
csátanak pénzünkért rendelkezésünkre. Nem 
állítom ide ezeket számokkal, csak hivat­
kozom azon börülménvre, miszerint a gyű. 
mölcstenyésztés hazánkban már régen meg­
kezdett községek, városok, országrészek, 
mint Kecskemét, Halas, Böszörmény, Tisza- 
hát, Erdély és vele határos megyeink 
egy-egy kis részei mily szép összegeket

tartását, javítását, ágai kiritkitását, törzse 
tisztogatását, rakodott férgek elpusztítását. 
Hogyan kell pedig ezeket s mikor csele­
kedni, utasítást s javítást ad arra nézve 
a gyümölcsészeti vándortanitó tessék vele 
rendelkezni.

Meg kellene ismerni, kitanulni talaj 
és c!ima viszonyainkat, egyes gyümölcs 
félék s fajok ehez alkalmazkodását, egyé­
ni sajátságait és csak ilyeneket ültetni, 
tenyészteni, nagyban szaporítani. De ez 
sem igy van s ez a másik hiba. Ültetünk, 
ojtunk, tenyésztünk, szaporítunk derűre 
borúra mindent akár talajunk s elírnánk 

való, akár nem,

boezantásig kényelmetlenek. Egyszerű desz- egy zsák burgonyát, Szties Mik i
zunk hiir»/.nxrót 7-,.,. a;Jöe egvkából összeverve, vörös festékkel bemá 

zolva, 4 dísztelen nádszékkel ellátott ket- 
reczek képezik a páholyt, melynek már­
vány támlánya oly magas, hogy abból 
csak felállva szemlélhetjük a lent járó ke­
lőket Na még aztán, hogy a nők kényei 
mökbői, mit ee veszítsenek, a páholyok 
elő falát egymástól jó távol rakott kis 
oszlopoeskák képezik.

Az első körül tekintésre szépnek

hoz való, akár nem, következése: nincs I mellék helyiségeiben hiába keres azonban
gjemölc,a,fc. Minden kön,égnek meg ™ L6llemM^ meg„y„grtt, a „at kényelmest 
a maga hataran jól termő fajja, szaporítsa . ® J J »
hát s ültesse csak azt az egyet lesz mert. az egész teremben 8eljo1 
gyümölcse. Ezen kivül lehet, de kell is támlány, sehol egy darabka kárpit, a nők 
kísérletezni néhány jól termőnek, piaczké-1 kívánságára sehol egy tükör, sehol egy

sőt nagyszerűnek mondható teremben és pessy AntafnrLl«tLzdomá!J/ok 8 äze"
egy vaiaki .0 ÄlCST«1

vesznek be gyümölcsből. Bihar megyének pesnek ismert fajjal s ha közülök vala- méternyi szőnyeg uev ho^v az ember «,»» 
hegyes része oláhaiku lakói milv örömmel ' mnlvib- heválilr azt j= naivban svano ,, ^ J 6J 0eJ az emoer egyazt is nagyban szapo elhagyott, kihalt kastély közepén képzelihegyes része oláhajku lakói mily örömmel 
hozzák hozzánk sokszor fanyar gyümölcse­
iket elárusítani, melyeket mi aztán tiszta 
búzával fizetünk akkor, midőn ha szorgal­
masabbak lettünk volna követni apáink 
nyomdokait, kik a gvümölcstenyésztésre 
nálunknál több gondot fordítottak — mert 
hiszen most is még az ő általok ültetett 
fákról szedjük a gyümölcsöt — mi sokkal 
jobb s több gyümölcsöt tudnánk most 
producálni. S ha más községgel egyelőre 
nem csinálnánk is cserekereskedést, de 
az évenként gyümölcsért elkosarazoi szo­
kott nagy községenként több mint 100, 
mond száz köböl búzánk kamránkban 
maradhatna szaporítani gazdálkodásunk pu- 
rnm jövedelmét.

A gyümölcstenyésztés nemes lélek s 
müveit nepek sajátja, a műveltséggel együtt 
jár az, mint utassal az árny. Nézzünk csak 
nvugot felé, ott a példa, de ba hazánkban 
keressük is megtaláljuk azt már. Ezért 
mondta már s helyesen mondta dr. Encz 
F. : A gyümölcstenyésztés mérve csalha­
tatlan mérleg a népek műveltségének.

I ram I ha így mérlegelnek bennün­
ket. nem ütjük meg a mértéket. Előre hát

melyik beválik, 
ritani.

Bai'tha Ferencz.
(Véga kev.)

A „Bika.1
— decz. 9

Megígértük volt, hogy a „Bika“ ven­
déglőnek 4 hosszú éven keresztül rontott

magát a melyben igazi élet sem volt még 
soha. A zenészek részére hely nincs fen- 
tartva, úgy hogy alkalmakkor mindég a 
teremnek egy részét kénytelenek elfoglalni. 
A zenészről jut még eszünkbe, hogy a te­
remnek annyira rósz akusztikája van 
meiyszerint hangversenyek megtartására 
határozottan alkalmatlan.

Nagyon sajnáljuk, hogy most, midőn

zsák burgonyát, Faragó Báiintné egy 27 
huzat egy kiló húst, Gyarmati/^3 
egy véka rozsot, Márk Endréné eg7 
burgonyát, Vajas Ferencz egy kosi? wka 
gonyát, Somogyi Dániel egy véka 
nyat, Altman József egy yéL ■ ; 3°" 
Ferenezné fél véka rozsot R;,;nÍy a 1 
egy véka bnrgonvá, «II fi fJamue,l"s 
vék« butit. Ssijy Gvuulé mT ííy

egy
valaki 1 frt. egy

boa,,,, 4. vég,, mégi, c„k f.l«,«« «.ez- L„ 4
termet, — melybeo az uevneTezett fé-1 * xu • . co*°’ , /. , ugyuevezen re e termében, es a közel övőben is már
nyes balok volnának megtartandók rész- „ ■ i l ^ tDarI«,,,., kbrfll Írjuk. Mélyen .ajnálj.k, bog, L J,'ér “ ‘

nem vagyunk azon helyzetben elragadtató L_ nara , , 1 8zoianUDk.
i • 1 . * . I tie nem uódolhatuolt azon mások álfáilag írhatni ezen teremről es annak berende- ta,án , ., 880K aital

itatan igazoltnak talait kifogásnak, hogyzéséről, de nem is lévén hivatva azt épité 
szeti szempontból megitélni, csak úgy kí­
sértjük rajzát adni e teremnek és mellék 
helyiségeinek, a midőn az épen bálok 
megtartásására használtatik.

A bérkocsis ugyan megszólítja a 
gyeplő szárat, midőn a lehető legkeske

az idő rövidsége az ok, mert szeptember 
eieje óta készen áll a terem és azóta el­
készülhettek" volna mindennel, ha ugyan 

I nem volnának mindenben olyan nehéz­
kesek.

, ö a
«Csak előre" ! Ne adjunk szegénységi bi-, - ------ --o—- ■
zonyitványt magunkról. Ha akadályok Pyebbre hagyott, de ugyancsak jó hosszú Adakozások a „KDni,ui - . .göl dűlnek í.lén ulnnkba, hagyjuk Jé,,k.pu.lja. é, bul.hajtaL, kiugrá,™ ke ° a8“k * n°e»Ü<>t »fVahaza

,on «„.«ükbe olyankor kálvini,tik Jl” "Ti " , f , ’ * 1 "!6r
rának eme passusa: Egy kis bajt nem . d mereszen fordulva, a nagynjut 
győznél-e meg ? hogy tántorítana ez meg?jcza‘ 8z'nt^D lehető legkeskenyebb kapu

Községek előjárói, lelkészek, tanítók­
ra néz és var hazánk jövedelmező gyü­
mölcstermelése szép, nagyszerű magasz-
rlti. Ja, bei4rT! «• ‘-»x

a községekben. Fel, szóval, tettel, példa- eleesarü0kaba- a hol legelőször is kedve 
val menni elöl, magasra emelve a zászlót jaen *ü§adja • •• egy jó adag léghuzam. A

(Folytatás.)

Mák Páíné és Géresi Kálmánná 
alatt .„I - * 1 -1 úrnők mint kiküidtt választmányi latrokaláások viszontagság után nagy nehezen íven következő adományok fohtík be*
kihajt. Nagyon természetes, hogy a fenn- Pénzbeli adományok: N. N. 50 kr. 
akadas veszélyeitől tartó vendég eközben Licdenneun 10 kr. N. N. 20 kr. Lichtsc-

hogy azt mindenki lassa s követhesse 
Küzdeni a babérért fel, mely lehet az el­
ismerés egyebb semmi a község részéről, 
a magunk résséröl pedig az öntudat, a 
magunkaii megelégedés önludata, hogy 
t. i. megtettünk mindent hazánk földje

lépcsőhaz, széles és a testö művészet re­
meklésével készült fehér márvány lepcső- 
zeten túlhaladva. mar_ az első fordu ónai 
érezzük a légfűtés kellemes melegét 
innen a nagy terem hasonlókepen gyö-

s.-eppe, ga, daggá lakosai boldoggá télelére, I ojőruen festett előcsarnokába lenünk a
Iliit lila holorbö.ii. b .... , ’I. , r ’mit kis hatáskörünk, hivatali állásunk en’ 
gedhetett és mit tőlünk kívánt.

A tö.dmives megtanulja hogyan kell 
a keze ala vaio dolgikkal elbánni, a jó 
szaggal, a szántás s vetéssel, betakaritássa! 
egyes növények növelésével. Az iparos

hol a belépti^ dijak letizelése körül 
jaró alkalmatlanságokon túlesve, és egy 
bizonyos hatarozottan nem oda való he­
lyiség mellett elhaladva, a főváiosi ruha­
tárak mintájára berendezett,, de nagyon

megtanulja mesterségét, hogy haszonnal I kezdetlegesen készült és rosszul alkalma
jaroCteendőkkelAi hlT8tal)D2k hiyataiával zott ruhatarba érünk. Egy kis jo kcrüi- 
jaio teendőkkel ismerkedik meg előbb, tekintés éJ J
azután foglalja azt el, etb. szóval minden
fogla.koíasnai első az

uiiiíucn UlaD me6taíá^va — a ^UtöLben
azzali bánásLmod|ei,iŐ hel>et érdemlő és különösen a nők 

megtanuiasa, ismerése, azért, hogy azzal nek nélkülözhetetlen tükröt — megigaz
8 azt haszonnaljgätva magunkat egy kissé, az elég szűk

möic8ieDyéS2,esiiéí i,^ megtauu^Bi a * «agy-
vetést, ojtogatást, ojtványok felneveléséül^észterembe.
kezeleser, az ültetést s ennek fogásait, a > eltekintve a nagyszerű és a maga 
kiUitetetett fák gondozását, talajjavitást’ s nemében kiváló festéssel és gazdag ara- 
u tét ía'Tól D^m vaD" a ki nyozassal kiállított menyezetre, valamint

-.'e,r »rr8om képw ,zip
lz nekl 87éP és ízes gyümölcsöt teremjen 3í ei180 ben>omas battiSa ^ nagyszerű 
i-.s ha nem terem hamar szép és jót is : Dek é8 va‘°ban meglepőnek méltán 
at kessen van a kárhoztatassal, hogy ez )uk- A terem tekintettel a debreezeni kis
kra“":^(r6„„ajed"rt406d,tNt6:r8,° “ée T’araByos ^

tenyésztést, gondolást, I ^8 Bzéle8» 8 annyivá! !s inkábbnem tízeii ki a
vonivol, gUUUUidel, I 1 1 . ü

mert meg se fakad ha ültetjük, ha pedig keDye,mes, mivel a $er<net körül övedző 
megfakad hát csak kínlódik, nem teremj™ hűvösebb légmérsékiettel biró _ fo
ingyen tog,aja a helyet stb. Ez az egyik lyasókkai a közlekedés nagyon könnvü 
hiba, hogy t. t. nem tanultunk gyUmö'cs U-, nidai t í u. uafeJon Könnyű,fakai bánni, a miért nem sikerül gyümölcs- f? , d f3 _ 3 czéiűak inkább meg- 
termelésünk. teiel° — kevésbé szép de felette praktikus

Édes atyámfia! A gyümölcsfa is te8téssel vaunak ellátva, mig a ta részek 
miveléet kíván, megkívánja talaja évenkin Imint ajtb 68 ablak, szintén dúsan vannak 
ti szorgalmas s hely es munkáiasát, tisztán | aranyozva. A termet 3 csillár és 30 oldal­

lámpa összesen 138 gázlánggal világ tja
b««y ~ 32/“0l30C,ka ",ebli* 1-
segebeo, találjon benne röyid buaditáet, találja A Paholy Okhoz 4 oldal csiga lépcső Veze‘
iTmeivTkU* ?okvtt ellenTetéeekre a feleletet és igy az eda menő közönség nem kénv 
is, melyeket aztan közönségé felfogásához alkal-L„i” , . , - , 6 “ *eDymjM!' - Helen a fő lépcsőn fel és lemenni Emazva kibővítve tetszése szerint adjon elő.

B I. Ibolyocskák azonban felette és Pa,
egészen a

bein Menyhért 2 frt. Harsány iné 2 fit, 
Lichtschein Marion 2 írt, Tnill Jözsefné 
50 kr. Lichtschein bamueiné 1 frt, Tor 
dayué 10 kr. Fabianné 1 fr, Schuf Re­
gina zO kr. Reich Hermanne 20 kr. Tóth 
Ferencz 10 kr. ticbwarz Samuel 1 írt, Ba­
nnt Samuéi 1 ír*, (Jsicsó Lajosne 1 fit 
N. N. 1 írt, Sleitr 20 kr. Schwartz Józset 
30 kr. Bah a Miha yué 40 kr, Risz H. 40 
kr. N. IN, 50 kr. Acs Nagy Karoly 40 kr. 
Szűcs Mihály 50 kr. Buke Mihály 1 frt‘ 
egy valaki 2 ín, Egy ember 1 írt, B. l! 
1 frt, Bacsó Ferenezné 50 kr. Kertész 
Mihály 10 kr. Mucsi Jozsefaé 1 írt, Koncz 
Eiekne 1 frt. Tóth Ferenezné 50 kr. özv 
Szép Sandorne 1 frt, Mark Pamé 2 frí 
Geresi Kaimanne 1 tit, N. N. 30 kr. Csaj- 
kos Gyuiane 2 fit, Dragoia Ignaezné 2 írt 
Reno Róza 60 kr. N. N. 50 kr, ifjú Len­
gyel Imre 1 írr, Vajas Ferencz 10 kr. Ba- 
iogh Ottó 1 fit, Jámbor Ferenezne 2 frt 
Pásztor Janoene 1 frt, Berger Henrik 5 
fit, Houáuder Dezeö 2 írt, Jakobovits Ala 
darne 2 irt, Varga Karoiyne 50 kr. Ei 
senborgtr Adoiíne 2 ín, Steinteld Ignác 
2ö írt, özv. JakoLovita [gnaczüé 1 frt 
Herezka P. 1 irt, K. Tóth Sandorné 
trt, Sz. M. 2 frt, Szabó Janosné 1 frt Na 
uassy L. 1 tri, Levay Ferenezné l’ trt 
Löwy Aimmne 1 frt, Medve Kalmanné 4 
irt Feischl Füiöpne 1 irt, Feiscul Karoiyne 
2 írt, Boazörmenyi Róza 2 frt, Be/ger

taial íltC?kem Fam 2 ín’ Aron Man(>ué 5 írt, 
I.schbem lgaaczue 3 lrt, Torday Gáborne
1 írt, Scheppei Mihály ne 1 írt, Scheer Be­
nőne 1 írt, Scueer Jakabne 1 írt, Harstein

, Peterne 5 írt, N. N. 1 frt, özv. Csonka 
Danielné 2 irt, Drucker Mórné 2 frt, Rei 
ner Hennkne 1 irt, Brutmann Aiajosné 
fit, özv. Gaszner Painé 1 frt, Sorger Jó- 
zsefné 1 frt, Baum Miksáné 1 írt, Szilágyi 
Károlyné 1 frt, Rósenfeid Salamonná 1 frt 
Frater Imrene 1 frt, Sik Lajosné 2 frt’ 
Deutsch Jakabne 1 frt, Horváth Tamásné
2 írt, Erdődi Danielné 1 frt, Erényi Sá­
muelé 1 irt, Weszprémy Gáspárne 2 frt 
Adler Adoifué 1 frt, Tóth Miüályné 1 fit’ 
Harstein Babette 1 frt, Schenk Jakabné í 
trt, Dr., Popper Aiajosné 2 frt 50 kr 
Lowy Armin 1 frt. Összesen 181 frt 10 kr!

Terménybeli adományok: Lengyel 
Imréné egy véka búzát, Némethi LajSsné 
két véka burgonyát, özv. Komlóssy lm- 
réne három liter zeirt, Komlóssy Arthurné

elég

újdonságok:.

* Országos képkiállitás. Gr 
Zlíhy Jenö- a v,déki orsz. képkiálü- 
tasok egyik rendezője levelet irt városunk 
polgármesteréhez, fölkérve őt, hogy a 
kiállítás helyiségét jelölje ki. Amint ez 
megtörténik, a rendezőség két tagja Deb- 
reczenbe jön, s a képkiállitás még 6 
hóban meg fog nyittatni.

Petőfi szobra Debreczenben.
T. Huszár Adolf szobrász tanár ur, az 
igazgató megkereső levelére és felivására 
Budapestről, decz. 7 rői megnyugtató és 
szép választ küldött; közérdekű részét 
tájékozás végett van szerencsém a nagy. 
érdemű adakozó közönség előtt nyilván- 
ságia hozni: „A legnagyobb örömmel 
nyilvánítom készségemet a szives telhivas- 
nak eleget tenni, és a Petőfi szobor gypi- 
miutazatanak felállítása körül közremű­
ködni. Már rég óhajtottam Debreezen, az 
a.fóld ezen hírneves, legmagyarabb varo­
sat megismerni s ezen becses meghívást 
szívesen felhasználom óhajtásom teíjesitc- 
sere. Tanán eifoglaltatásom ég a Deak- 
szobor elkészítődé iránt felvállalt kötele- 
zetisegeim szerfelett igény'be vesznek ugyan, 
azonban reményiem, hogy a karácsonyi es 
az uj évi ünnepek közötti héten időt sza­
kíthatok magamnak a Debreczenne vaío 
utazasra. Csak a helyszínén, és a helyi 
viszonyok ismerete mellett vagyok képes 
meghatározni azt, hogy mennyi idő alatt, 
mi módon es miiy költséggel lesz lehet­
séges a szobornak a kiszemelt heiyen te­
endő felállítása Ha netalán váratlanul kü 
rüiményeim a fentemlitett időben sem en­
gednek meg a leuiazást ez esetben kívá­
natra szívesen kész vagyok magam helyett 
oiy egyént küldeni, a kiben szakismeret 
tekintetében megbízni lehe\“ íme a mű­
vész ur biztató ígérete ! S most rajtunk a 
sor mindent megtenni, hegy a nagy köitö 
szobor mintája minél elebb felalutassek, 
es varosunk egyik nevezetessége és dísze 
legyen. Az eddig tett kiadások levonásá­
vá! a szép ezélra 83 frt 24 kr. van ren­
dé kezesünkre, és telette kivánaios, hogy 
az eddig nyilatkozóit adakozási buzgósag 
tovább eme je ez öszeget, mi vegre újó­
lag feikerem a felállítandó műemlék iránt 
melegen éideklodő nagyérdemű közönsé­
gét. Teljes tisztelettel Debreczenben 1882 
decz. 11 Balogh Ferencz koliégiomi igaz­
gató tanar.

Eltemetett család. Szörnyű sze­
rencsétlenség történt szombaton hajnalban 
városunkban, az u. n. „czigánysoron.“ 
Hamza István nevű ezigany teleségével 
és 11 éves Juha nevű leányával lefeküdt 
föidkunyhójaban a földre aludni. Hajnal 
felé a kunyhó átázva a sok esőtől, beszai 
kadt, s az alvókat eltemette. A nő jajve­
székelésére segitség érkezett a szerencsén 
enség színhelyére, de ekkorra már Hamza 

és leánya halva volt. A szerencsétleneket 
tegnap temették el, a czigány atyafiak 
nagy részvéte és zene mellett.

A Debreezen érmeléki vasút 
végrehajtó bizottsága Debreczenben ma 
délután 3 órakor a városház nagy termé­
ben gyűlést tart, melyben a tervezett vo­
nal irányának végleges megállapítása, 
továbbá a vállalat támogatása érdekében 
Biharmegye közgyűléséhez intézendő be­
advány, s egyéb a vállalattal összefüggés­
ben levő ügyek fölött fog határozat ho- 
zatni. --

A katonatisztek első tácczesté-

lye nagyon szél 
számú közönség 
kozást egészen 
jó kedv sokáig

* A tisza 
kiásott dadai híj 
törvényszék egy|

* Hnszárj 
legközelebb vani 
szobor felállítása 
Debreezen varos! 
és jóért lelkesedi 
lyénvaló volna, 
dőköen fáradozó] 
polgár vendégéül 
tartózkodásra öt 1 
vész azt irja lev 
Debreezeat megíj 
né meg a bamisij 
retetet is a magyJ

* A gaU 
szombaton lesz a 
nagy az érdeklődj 
Estélynek van 
előkészületek un 
hatjuk azt ma ml 
ma érdemes a pal

* A szűz 
lett a finauezok 
vén a dohány-bt 
portékabúi ínKábbl 
ni egyesekt. A mól 
s nem ritkán ereq

* A sziní 
debreezeni szinuaj 
gató, Latabár K) 
elutaztak a tóvaru

* Egvy ki 
Bünk julalomjátckj 
közönség ügye mé

* Újházi 
azon hírt irtunk 
kolczi járásbnosagj 
tett ki. E bir téve 
ügyvéd ur a mtskj 
székhez jegy]

* A Petőfi 
Sára adakoztak : 
teles tanacíOs kői 
Viktor 2 frt. E nyi 
szege 52 frt. Kosi 
reczeubeu 1882 
ko.tegioun igazgat.

* A dohány 
ben a peuzügymtui 
lőtt ki, hogy a sza 
Sör- es kavébázak 
részére jövőre a d 
a dohanyarusok szai 
vezmenji áron, hat 
mára megszabott 
fognak kiszolga.tat 
eddig fizetett nászt 
rendelet azonna. hi

* Tolvaj lás. 
malom utczáu két 
kokat. Egy tolvaj- 
denik helyen.

Irodalmi es
* Előfizetés 

Budapestünk-1 kan 
pletykák a fő vart 
czimü műre. Irta : 
dór. A jamarbau > 
munka 1 rt 50 k 
Előfizetési pénzek 
post IV becsi-utcza 

— rDeitbal> 
és ifjúsági folyóirat 
elejen Temesvaio 
„Deimagjarorszagi 
sanak szerkesztése 
Déimagyarorszag 
csoportosultak ; m 
többek közt Orm 
Aldor Imre, Dobo 
dr. Ferenczy Józse 
naika (Rózsaagi At 
nalka, dr. Maréi ö, 
Weninger Janos s 
kétszer fog megjele 
lommal, síines bori 
tolt előfizetési telni 
arany jutalom van 
Csupán középiskola 
Kéziratok február t 
keaztoeégéhez küide 
egész évre 4 frt., fi 
évre trt. Gyüjtókne 
után egy tiszte.et p 
téei pénzek legkeso 
31 ig itj. Magyar I 
hoz (Temesvár, Máj 
dés) küldendők.

„Százszüz vagy 
Ez a csábító ez



I zsák burgonyát, Szűcs Mihály Ik burgonyát Faragó Bálintné egy
>ut. egy kilo húst, Gyarmatin V ka
j veka rozsot, Mark Endréné «» Jan°8 
honyat, Vajas Ferencz egy ;i08|r léka 
Ivat, Somogyi Dániel egf^/bl ^ bar" 
\t Aitmau József egy v?k* h ■ ín'60' 
[eoczné fél véka rozsot Bálint S? ’ 1?'h 

V®ka Argonját, Gál! Józsí, * Uel 11 e 
búzát Szinay Gyuláné egy zsák bjf/

Marjalaky Mibálvnó bm
fit. — uual>né egy véka

Utólagosan tett adományok a s-
jvaía^T 10 fr^V'uj- é tÖrv,é,D^8zé>knél 

dk. 1 trt. ’ a t0,^Qyszéknél egy

újdonságok.
Országos képkiállitás. Gr 

0 y Jeuő' a Vld6kl orsz. képkiálli- 
egyiK reudezóje levelet irt városunk 

^mesteréhez, fölkérve őt, hogy a 
Jitas helyiségét jelölje ki. Amint ez 
történik, a rendezőség két tagja Deb- 
lube jön, s a képkiáiiitás még e 
lau meg fog nyittatni.

l’etoti szobra Debreczenben.
luszar Adolf szobrász tanár ur, az 
jato megkereső levelére és feli vására 
Ipestro:, decz. 7 röl megnyugtató és 

válásit küldött; közérdekű részét 
ozas vegett van szerencsém a nagy. 
jü adakozó közönség előtt nyilván- 

hozni : „A legnagyobb örömmel 
iuitom Készségemét a szives feihivás- 

-gtt teuui, és a Petőfi szobor gypj. 
zatanak feladitása körút közretmt- 
• ^ar reg óhajtottam Debreczen, az 

ezen hírneves, tegmagyaiabb váro- 
juvgisuteini s ezen becses meghívást 
len íelnaszuá.om óhajtásom tetjesite- 
jlauari eifogialtatásom és a Deák- 

e.keszitéee iránt felvállalt kötele­
seim azerfetetl igénybe vesznek ugyan, 

lau reményiem, hogy a karácsonyt es 
jevt ünnepek közötti héten időt szá­
ja magamnak a Debreczenbe való 

|ta Csak a helyszínén, es a her» i 
Ijois ismerete mellett vagyok képes 
Italozni azt. hogy mennyi idő aiatt, 
Időn e* nuiy költséggel lesz tettel- 
la szobornak a kiszemelt heiyen íe- 
lelaititaaa Ha netatan varatianui kö 
|yeim a tentemiitett ídöoen sem en- 

meg a ieioazast ez esetben kiva- 
izivesen kész vágj ok magam helyett 
Vem küidem, a kiben szakismeret 
leben megbízni lene1.* Íme a mii• 
j biztató ígérete ! fc> most rajtunk a 
|ndeut megtenni, hegy a nagy költő 

mintája mtnei etebb teiaiutassek, 
|;Unk égj tk nevezetessege es dísze 

Az euuig tett kiadások ievosasa- 
Izep ezeira c3 írt 24 kr. van ren- 
IsUniiiv, es feiette Kívánatos, hogy 

fC n>1 atkozou adakozási bu*gósag 
eme )ü ez öszeget, mi vegre ujo- 

erem a teiaiiitandó műemlék iránt 
e^neílodo nagyérdemű közönsé- 

les tisztelettel Debreczenben 1882 
Balogh 1 erencz koltégiomi igaz-

ptenietelt család. Szörnyű szé­
pség történt szombaton hajnalban 
Pan, az u. n. „czigánysoron.“ 

D»vau nevű czigany feleségével 
E-e Jults nevű leányával lefeküdt 

i' jaban a lö.dre aindni. Hajnal 
nyhó utazva a sok esőtől, beszat 
z alvókat eltemette, A nő jajve- 
e segítség érkezett a szerencséti 
nhelyére, de ekkorra már Hamza 
na va volt. A szerencsétleneket 

QQcttck el, a czigány atyafiak 
:te es zene mellett.
Debreczen érmeléki vasút 

I bizottsága Debreczenben ma 
I Órakor a városház nagy termé­
st tart, melyben a tervezett vo- 

|anak végleges megállapítása, 
valialat támogatása érdekében 

fe kózgylneséhez intézendő be- 
egyeb a vailaiatlal összefüggés' 
ügyek lötöít fog határozat ho-

katonaíisztek első tánczestó-

lye nagyon szépen sikerti'f. Oly szép 
számú közönség jelent meg, mely a vára­
kozást egészen felülmúlta. — A fesztelen 
jó kedv sokáig egyiitttartá a mulatókat.

* A tisza eszlári-ügy. A hetedikén 
kiásott dadai hullának Pestre vitelét a 
törvényszék egy végzésével megengedte.

* Hnszár Adolf kitűnő művészünk 
legközelebb városunkba árkezlk a Petőfi- 
szobor felállítása ügyében. Tudjuk, hogy 
Debreczen város lakossága minden nemes­
és jóért lelkesedül tud, s épen azért he­
lyénvaló volna, ha a szobor körüli teen­
dőkben fáradozó művészt valamely tehetős 
polgár vendégéül fogadná, illetőleg a nála 
tartózkodásra őt meghívná. A derék mű­
vész azt írja levelében, hogy régi vágya 
Debreezeut meglátogatni, — Hadd ismer­
né meg a hamisítatlan magyar vendégsze­
retetet^ a magyar ember hazitilzhelyénél !

A gazdász bál iránt, mely 
szombaton lesz a „Bika“ nagy termében, 
nagy az érdeklődés egész város szerte. 
Estélynek van ugyan jelezve, de az 
előkészületek után, fényes bálnak mond­
hatjuk azt ma mar. A gazdászok buzgal­
ma érdemes a parifogasra.

* A szűz dohány keresett czikké 
lett a finanezok részéről. Mostanában le 
vén a dohány-beváltás ideje, a „tiltott“ 
portékából inkább lehet csempészeten kap­
ni egyesek!. A motozósok sűrűén tartatnak, 
s nem ritkán eredméuynyel.

A szinész eongresszusra a
debieczem színház részéről Krecsányi igaz­
gató, Latabar Kát mán és Csatár Győző 
elutaztak a fővárosba.

* Egry Kálmán népsziomiiéneke- 
8uC“- jutaiomjátékát i-mételve ajánljuk a 
közönség figyelmébe,

* Újházi Sándor ügyvéd úrról 
azon hírt irtunk közelebb, hogy a mis- 
kolczi járásbírósághoz aljegyzővé nevezte­
tett ki. E bir téves ; mennyiben nevezett 
ügy ved ur a misko esi bir. törvény­
székhez jegyzővé lett kinevezve.

* A Petőfi szobor minta feladta- 
sáia adakoztak : Deöreczen város tektn 
tetes tanácsos közgyűlése 50 írt. Vecsei 
* íktor 2 írt. E nyoiczadik közlemény ősz 
szege 52 frt. Köszönettől átvettem Dab- 
reczenbeu 1882 dtez. 9 Balogh Ferencz 
koitegiomi igazgató tanár.

A dohány és szivarárulás ügyé­
ben a peuzügymmiszter rendeletet bocsá­
tott ki, hogy a szállodák, vendéglők, bor, 
sör- es kaveházak tulajdonosai es bérlői 
részére jövőre a dohánygyártmány-ok, nem 
a dohány árusok szamara meghatározott ked­
vezményi áron, hanem a togyasztók szá­
mára megszabott arak lefizetése mellett 
fognak kiszolgáltatni. A nevezettek által 
eddig fizetett haszonbérek megszűnnek. E 
rendelet azonnal haíaiyba lepett.

* Toivajlás. Szombaton éjjel az öt- 
maiom utezáu két háztol is loptak tyú­
kokat. Egy tolvaj-banda működhetett min- 
denik helyen.

telt“1—°n éS 8 8z‘Dbaz tisztességesen meg-

Nem kutatjuk az indító okokat. Mi­
ért is ? Rég tudjuk mi azt, hogy a közön­
ség becsüli a nemes törekvést, még ha 
csak látszat is.

Pedig Krecsányi ezúttal — sokat 
igeit a szinlapon,

Zöld szigetet, ne meg — száz szüzet. 
*

Nem kell hinni a szinlapnak. — 
Fele se igaz anuak amit arra Írnak.

Ha még csak fele volna igaz ! 
sehajt egy zártszék árendás, ki repesve 
leste, ha ott lesz-e titkosan imádott kar- 
dalnoknője — a ki az ártatlanság érméért 
szeret versenyezni — szóval.

Ott volt.

Megolvastuk Őket. Tizenöten jelen­
tek meg no meg a két a primadonna, 
de már ezek asszony szerepet játszottak 
és nem igényelhették a közös czimet.

Az első aki belépőit. Irmácska volt. 
D vezette a zöld szigeten elkárnozandók 
bátor és elszánt csapatát.

*

Szó sincs róla, az előadás jó volt. 
Én ugyan Becsben másképen láttam, de a 
puritán Dőbrectenben inkább lehetünk — 
einézök.

*
Német és Érczy, hölgyeknek voltak 

felöltözve. — No hiszen vad gusztus — i 
ezekre gusztust kapui, monda egy valaki 
ott a földszinten.

*
Hogy szemtelen az operette az bi­

zonyos. Hogy vannak oly furcsa szitiucziok 
benne, mikor az ember nem is színházban 
gondolta magát lenni, az is bizonyos.

De hát én édes Istenem, a szinügyet 
pártolni kelt. Hozzon áldozatot a hazafi 
sag a nemzeti ügynek.

Hogy a nemzeti ügy ezúttal érzék I 
csiklandozás,ij az nem sokat változtál a 
dolgon.

Ma már az is — nemzeti ügy.

Az operettében nagy a gyanú, hogy 
a két primadonna nem is nő, de férfi.

A női találékonyság utat lelt a be­
bizonyítássá.

Aidassék a női szabók leleményes­
sége, kik tán nem is sejlik, hogy miről 
jó, a jól kivágot ruha?

■fciPSafejgSS!m

Irodalmi és művészeti hírek.
* Előfizetési felhívás. „Ez a mi 

Budapestünk“ karezotaiok, csevegések és 
pletykák a főváros társadalmi életéből 
czimü műre. Irta : Várnai (Böhm) Sán­
dor. A januárban 8 tömött ivén megjelenő 
munka 1 rt 50 árjával rende,hető meg. 
Előfizetési pénzek szerző lakasára Buda­
pest IV bécsi-uteza 2. sz. küldendők.

— „Délibáb“ czimmet szépirodalmi 
és ifjúsági folyóirat indul meg a jövő év 
elején Temesvaiott, Liwy Miklós, a 
„Deimagyarországi Lapok“ fómuukatár- 
sauak szerkesztése alatti A lap körül 
Déimagyarorszag összes kitünőbb írói 
csoportosultak ; munkatársai lesznek a 
többek közt Ormós Zsigmond főispán, 
Aldor Imre, Dobó László, Dengi János, 
dr. Ferenczy József, Erődi Daniel, Haj­
nalka (Rózsaagi Antaine). Lendvai Haj­
nalka, dr. Marki Sándor, Rózsaági Antal, 
Weninger Janos stb. A lap bavonkint 
kétszer fog megjelenni másfél Ívnyi tarta­
lommal, sánes borítékban. — A kibocsá- 
tott előfizetési fölhívásban egy cs. és kir 
arany jutalom van kitűzve egy novellára 
Csupán középiskolai tanulók pályázhatnak" 
Kéziratok február hó végéig a lap azer' 
kesztőségéhez küldendők. Előfizetési ára 
egesz évre 4 frt., felévre 2 írt,, negyed­
évre írt. Gyűjtőknek minden tíz példánv 
man egy tisztelet példány jár. Az előfize- 
tesi pénzek legkésőbb f. é deczember hó 
ol ig ifj. Magyar Dávid kiadó tulajdonos-
tót (d«,dS Ma8íar féle

A színházi zenekar, az unalmas szü­
netelést önművelésre szokta íeihasználni. 
Kéről kézre jár a tói, oláh, eseb, német 
meg a jó ég tudná mi féle szláv nyelvű 
hírlap köztük.

Még a kappelmeiszter is olvas az 
emelvényen.

No azért megy hát olyan jól a ma­
gyar zeneműnek előadása.

Tkja kérem Debreczen ! mi az a 
Debreczen egy csaszlaui művésznek ?

*
Boránd Gyula feltűnik jó maszkiro- 

zásával és átgondolt játékával. —
Ha rokonunk nem lenne (az 

irók többes számban beszélnek : pl: nos 
primus . . .) mégis dicsérnék, de igy csak 
azt tanácsoljuk neki, hogy ... ne legyen 
olyan mint a párkak voltak a mitológi­
ában. — °

Ne rontsa el azt mai nap, amit egy­
szer épített. —

Frick ne bántsa Brididicket !

az égből hozott szűzies hajnal pir festette 
be orczamkat ; mikor még az angyal test­
vérek búcsú csókja égett ajkainkon ; mi­
kor meg szivünk - ez a kis mélységes 
to - nem volt kiaknázva ; mikor még 
szemünk a lélek tükre - tiszta volt, nem 
törte meg fényét az élet forgó szele ■ 
mikor még nem tudtunk semmit, ha­
nem annál többet hittünk! mikor I 
még azt se tudtuk, hogy lehet nem sze­
retni ; mikor még nem voltak meghiúsult 
reményeink, szét foszlott ábrándjaink ... 
Ah . akkor olyanok voltunk mi is, mint
í,-Vu°JTaH0k- a “üyenek nem leszünk 
többé ! . .

A mi két kosztosunk, testvére má­
sik két parányibb angyalnak a kikot még 
nem lehet kibocsátani az anyai szátnyak 

a kik otthon sipegnek mint pelyhes 
giliczék, otthon futkosnak a mama körül, 
mmt piczi fürjecskék. Ö nekök még nem 
parancsol senki, ők parancsolnak a ma­
mának is, a papanak is, meg mindenki­
nek az egész birodalomban, a tűzhelytől 
az — utc/.ára nyiió ablakig.

De biz, a mi két kosztosunknak már 
parancsol a reggeli 8, és a délutáni 2 
ura, akarom mondani az a kérielhetetien 
tanító bácsi ki alig váija, hogy hat tava 
szón át zavartalanul gyönyörködjék szive 
tasiö bimbóiban a szülő anya, elrabolja 
tőle kicsikéit, összeszed 50—60 at, egy 
bokrétába köti őket s még ö dicsekedik 
ezután velők, hogy ezek az ő leányai. 
Azok a kis bohók pedig elhiszik neki 
minden skrupaiózitas nélkü1, a tanító bá 
est furfangos esze aztán kizsákmányolja 
jó biszemuségöket g oda hajlítja őket a 
hova neki tetszik ; úgy bánik velők, mint 
a viaszszal.

Először is azon kezdi, hogy drákói
tői vényeket szab elébök. Aki ezentúl _
összeszedett szemöldökkel — uyolcs óra 
kor itt neai lesz a helyén, az nem fogja 
megtanulni, milyen a görbe, meg az egye 
nes vonal. Másodszor meg azzal fenyege- 
iödzik, hogyha délután 2 órakor fel nem 
jösz kis leányom, nem mondom meg, 
hogy hívtak ezt a czifra belüt ; már Izé 
Maiiska tudja, de neked csak azért sem 
mondom meg.

Jaj, dehogy fel nem megy ! Nem 
várja a hajnali kakas szót, már talpon 
vau, maga mosdik, íesüiködik és nógatja 
a papát, hogy hegyezze ki paiaveszöjét, 
mert Írni fognak azt mondta tanító bácsi • 
nem issza meg a kávéját sem, a helyett

DEBRECZEN!

Kedden deczember 12-én. 

Egry Kálmán játalomjátéka,

Szabó József,
felelős szerkesztő a kiadótulajdonos.

Németh megreszkirozott számunkra 
egy búcsú kalap levételt a „Száz szűz­
ben ! —

Köszönjük ; mi szeretjük a mi Csorna 
Bálinlnnkat (nem az öt leánya miatt,) de 
legyen ő mineég komikus, és ne irigyelje 
a lirai szerelmes hangulatot Somlótól.

a táblát sürgeti, mert eltalál késni s még 
nem kondu. a nyoicz óra, ott ül helyén, 
szemfüi az egész, ugv lesi várja, hogy töl 
fejtse tanító bácsi a görbe és egyenes vo­
nalok roppant mélységes mysteriumait.

Szakasztott így van a délutánnal. Az 
a czifra betű, a mit Izi Mariska már os- 
mer nem hagyja nyugodni; ott van min­
denütt a mama sarkában, aztán egyre 
másra ebédelni szeretne, pedig a papa 
még mindig a falut járja. Az ő iezi piczi 
kis tudós fejecskéje el nem is birja kép­
zelni, hogy nem tudják íeigondolni azt, 
hogy ö neki két órára törik szakad isko­
lában kell lenni ! A papa mindig olyan 
későn jár haza, a mama még mindig 
olyan sokáig készül et az ebeddel. Ö nem 
bánja, ha elkésik, ö nem lesz az ok . 
így törik magokat a kis nebulók, hogy 
valahogy a taaitó bácsit meg ne hara­
gítsák ; mert az szigorú ember ám, nem 
olyan mint papa, a ki csókkal szokta 
büntetni a rendetlenkedő!.

Nyári időben csak eleget tehetni a 
tanitóbácsi szigorú rendszabályainak • de 
télben, télben 1 mikor fagy, esik, havaz ■ sik­
lik, csúszik, bukik még a fel nőtt kamasz

azt

Cliioaoaa lileör.

(Liquer Chioccecae fortificans.)
rl udományotan megpróbált és kitűnő­
nek bizonyu't teljesen ártatlan étrend!

„S Z E R-
különössn az elgy9ngu.lt

férfi-erö
gyors és kellemes elevenifésére

•s erősítésére, az idegek erősítése, bá­
mulatos jójékony elevenítő és frissitő 
hatásában. Egyúttal kiténő universal, 
elixir, különösen rész emésztés, étvágy­
talanság, gyemerhuruf, gyemergércs, 
háeyási inger, diarhee, főfájás, sápkér 
és sárgaság, máj-, lép-, vese-, csuz-, 
kiszvény, bämoroid bajok ellen. Min­
dezen kőrös állapotok e likőr haszná­
lata utaa eltűnnek és azok eltávolítá­
sával következéskép magas kor érhető 
él. ízlésesebb akármely finom asztali 
likőrnél. Számos elismerés és köszönet 
uyilvániió levelek tekintélyektől e Chi- 
ococa likőr kitűnősége felett betekintés 
vé ett rendelkezésére állanak. Arak 
eredeti üvegenként pontos használati 
utasítással 6 nyelven 3 frt csomagolás 

és postaköltség 20 kr.

Szétküldés! főraktár C. Weber 
gydgyszertáia Bécs VII. St. Ulrich 
platz 4 (hova a levélbeli megrendelé­
sek intézendők.

Fiók-raktár : Weisz József gyógy­
szertára „Zürn Mobreu“ I. Tuchlaubcn. 

Budapesten : Török József gyóev-
szerész.

Trieszt: Feraboschi gyógsz. al 
Camelló ; Prága : Fürst József gyógy­
szerész ; Lemberg : S. Beiznr, gyógysz.

LinCZ : Kuppert, gyógvsz. sétatér ; 
Temesvár: Jalmer C. és farczay J 
gyógysz ; Zágráb Fink L. gyógysz, 
valamint a bel- és külföld minden ne­
vesebb gyógyszertáraiban.

(80.)

Táncztanitás.
Bátorkodom a u, é. közönség 

becses tudomására juttatni, miszeriut
. .. ------„_,n.-csapó-utcza 393. sz. T. Lévav

ts, - hogy lehessen akkor azt kívánni Lajos tanító ur vezeték sUtt In' 
ezektől a liliom képű, harmat gyönge kis t z • 1 ,,, ecetese alatt alloho«y kétee, ,el. k&AÍ.'! ^ «toliban UJ t in c z-t a u f o-

Jyamot nyitok, melyre kis-

Csarnok.

. , , , . . . *, ÖJ vuoc 1V1B
jószáguktól, hogy kétszer fel, kétszer haza 
járjanak naponta ? !

Már hiszen Ő neki mindegy — aszondja 
° hajthatatlan nyakú tanító bácsi — Ugy

sebb s nagyobb növendékeket, kez­
dőket és ismétlőket is elfogadokejtsék szerit a hogy jobbnak látják ; £ megjegyzendő, hogy a k sfbbekeí 

6 nem eneed az iskolai .... 1 &J aiaaeuoeKető nem enged az iskolai szolgalomszakból 
egy minutumot sem. A törvény — törvény

tanfelügyelőő annak az embere. Ha

A mi kosztosaink.

apróságok.
— A színházból. _

„Százszűz vagy a zöld sziget!“
Ez a csábító czim volt szombaton a

— Falusi kép. —

Csókolni való angyal mindakettő.
Akár csak Rubens vásznáról szaba­

dultak volna el, vagy egyenesen a menny­
béliek köztit repültek volna közibünk.

Kövér két orczájuk, örökké mosoly­
ban fürdő ajakuk, nevető szemeik Rubens 
ecsetjére, — édesen zengő, csengő-bongó 
hangjuk mennybéli testvéreikre emlékez­
tetnek. —

Boldog gyermekek !.. Mikor még 
magunk is ilyenek voltunk ! Mikor még

ur! . . .
Hjah ! ugy ! . . Akkor már nincs 

szé sem tartomány, megkell hajolni • a 
tanító bácsi apellátája minden kétséget 
ki zár, már ugy kell lenni. 6

No jó ; hát tudjátok kis leányok 
Malmos Tercsi sem jár haza ebédre ti 
sem fogtok haza jönni; hanem átmen'ek 
nagyapáékboz, értitek; egy zöcske ugrás 
mindössze, a harangozó at szállít nem 
lesztek kitéve az idő kellemetlenségeinek 
— A mama szemeiben ugyan azonnal feli 
csillámlottak az aggódó anyai szív köny" 
csepjei, arra a rettentő gondolatra hogy 
egy egész napon át, reggeltől estig Dem 
fogja őket látni; nem esik-e addig valami 
L~juk ? kinek süssön főzzön.

(Vége kör.)

külön, a nagyobbakat szintén külön 
órákban tanítom s mindkét rendbeli 
növendékek gondozását t. Lévay ur 
és neje magokává tették, saját ér- 
dekök is — gyermekeik taníttatása 
kedvéeit alakulnak a colonueék. To­
vábbá kivanatra magán házaknál is 
adok órákat vagy házi coloueék ren­
dezését is elfogadom.

Debreczen, 1882. decz. 11.
Tisztelettel

Alföldi Károly
táncz tanító.

Beirafások eszközölhettük t. Léray 
Lajos tanító urnái is n. esapó-utcza 393. 
sz. és lakásomon czegléd utcza 22. Kapi- 
tárni hivatal mellett. *
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Gyarmatáruk, halak, különlegességek
közvetlen tengerlulról hozatva, a legjutányosabb arban.

Postán 5 kilónként portómentesen, a legpontosabb kiszolgálat mellett.

Mocca valódi, nemes, tüzes fit
Ceylon gyöngy, legfinomabb, erős „ 
Plantagen Ceylen brúliáns, szép „ 
Plantagen-Ceylon, legf, erős „
Ceylon finom finom erős „
Cuba kékzöld eiős, szép, ,,
Menadó extrafinom nagyszemü

arany barna.......................... ........ 5.45
Arany Jáva nagyszemü • xtraf. „ 4.60
Arany-Jáva ff. nagyzzemü, erős „ 4.30
Gyöngy mccca igen fiús ff. „ 4.50
Java zöld nagyszemü, erás-ff. „ 3 60
Santos zöld erős, szép „ 3.45
Rió reell erős, tiszta „ 3 —
Asztali rizs extraf. tisztaszemü „ 145
Asztali rizs légii, nagyszemü „ 1 30
Asztali rizs finom, durvaszeutü „ 115
Gyöngy -Sagó valódi keletindiai „ 1.60
Suhan-Rozinák legf. sárga „ 2.60
Elemé Kosinak legjobb, nagy „ 2.—
Mandulák édes, legnagyobb „ 4.60
Borsó és Piment (szegfűszeg) „ 3.75

Ural Caviár uj, nagyszemü Ko. frt 
Elb Caviar uj, középszemü Ko. „ 
Keringek uj hollandiai 26 db. „ 
Kövér hermgek uj, nagy 30 db. „ 
Kövér heringek uj, közép 45 db. „ 
Sardinia beringek ff. kicsi 90 db. „ 
Sardell. heringek ff. kic'i250db. „ 
Kiéli Sprott ca. 200 db. egy Iád. „ 
Kiéli Sprott. ca. 400 db, két Iád. „ 
Kiéli bücklingek 40 45 db. 1 Iád. „ 
Lachsheringek fr. tiszt. 30 db. 1 „ „ 
Fr. osztriga ca. 50 db. 1 láda „ 
Fr. SchelJhalak pr. 5 kiló láda „ 
Fr. Schell (tengeriny elv) pr. 5 k. 1. „ 
Családi thea schw. extrafín. Ko. „ 
Családi thea schw. legfinom. Ko. „ 
Jamaicai rum txirsfín. 4 liter „ 
Jamaicai rum legflnom. 4 liter „ 
Mandarin-Arac ff. o 4 liter „ 
Cogaac de Champagne ex raf.

4 liter..................................... ......
Genévre valódi hollandiai 5 liter „

Kérem a czégemet más utánzókéval el nem cserélni. (332)

Schulz E. H. öltonában, HaDlbnrg mellett- Fenáll i864. óta

OAAA en Európa leghíresebb orve-j 
sai körül, a kiknek bizonyit-j 

ványai közzé tétetnek ajánlják a

Popp fogszerekeíl
a száj és fognak mint legjobb létezőnek.!

Számos bizo- Érdemérmek
nyitvány a leg­
első orvosi te­

kintélyektől.
különböző

kiállításokról.

Harmincz éyeu át jonaK bizonyait
Ana therin-sz áj víz

Dr. POP J. G -tői •
es, kir. udvari fogorvos, Bécsben, I. Bog- 

nergasse 2.

Gyökeres gyógyszer min 
dennemti fogfájás ellen, mint 
szintén a szajtireg és a fog- 
hus mindennemű betegsége el­
len. Jónak bizonyult öblögető 
víz az idült torokbajoknál. 1 
nagy palacsk 1 frt 40 kr. 1 
közép 1 frt, 1 kicsi 50 kr.

Dr. Popp cs. kir. fogorvos növény 
fogpora,

rövid használat után a fogakat vakító fe­
hérekké teszi, a nélkül, hogy azok ár­
talmára volna. Ára dobozonkint 63 kr.

Anatherin fogpastaja üvegszelenczék 
ben 1 frt 22 krral, jónak bizonyult fog' 
tisztitó szer.

Illatos fogpástája a száj üreg és a 
fogak ápolása és fenitartására a legki­
tűnőbb szer darabja 85 kr.

Fog óloma igen gyakorlati s a leg­
biztosabb szer a lyukas fogaknak öuól- 
mozására. Ara dobozonként 2 frt 10 kr.

Növény-szappan a legkellemesebb 
és a legjobb szer az arczbőr szépítésére. 
Ara 30 kr.

A legjobb és legbiztosabb szer

fagy sebek,
bőrhámias, bőrbetegségek és mindennemű 
tisztátalanságok eltávolítására. Ara 30 kr.

A t. ez. közönség felkéretik világo­
san Popp cs. kir. udvari fogorvos-féle 
készítményeket kérni, s csak az olyakat 
fogadul el, melyok saját védjegyemmel 
vannak ellátva.
x- „r K*pható Debreezenben ; Rottsehnek Göltl 
N;> Mu«kozl K., Mihalovits I., Tamássy K. Ör­
vény i. Veesey V. gyógyszertáraikban. Csanak J 
füszerkereskedéaében, Hadház: Szilay gyógyszer. 
H.-Boszormeny : Korányi G. gyógyszer., Szoboszló: 
Iroesanyi G. gy., Diószeg: Kovács Gy., Szat- 
mar: Dr. Lengyel M. gy., Bossin S, Böszörmé- 
V/1 S' 87-- N.-Kalló : Mandl S., Hveszda K. gy., 
fisza-Lok: Pinter P. gy., Munkács: Traxler gy., 
Í3Zinyer-\ araija : Gerber E. gy., Nánás : Újvári 
gyM Karczag : Báthory gy., Derecske Beliczány 
f? ’ •‘"J‘a u: Sárréty L. gy., Nagyvárad : Nyiry
G., Raesek G. Emberi, gy., Janki Antal, Huzella 
A. uraknal, N".-Károly: Jelenik Füleki O., »y, 
Nyuegyhaza: Szopka A., Lederer O. gy., Nagy- 
Banya : Hanzulevits L. gy., Semlyó : Ruszka Ign. 
es tarsa : Tokaj Reiner D. gy., B.-Ujvároe : Ta- 
utier K.. Madaras: Jung K. gy„ Csáth : Székely 
A. SJ" .S--A.-Ujhely : Reiehard testvérek és De- 
utseb János, Qintér F. gyógyszerészeknél.

A LEGJOBB

SZIY ÄRKÄ-PÄPIR

LE HOUBLONI

franozia gyártmány.
Utánzások elől intetik TT

E szivarkapapir csak akkor valódi, i 
ha minden lap LE HOUBLON bé- 
lyegzőt magán holdja és minden 
karton az alább látható védjegy­

gyei és aláírással van ellátva.

Prop™ du Brevet
CAWLEY & HENRY, alleinige Fdiiikantea, PARIS

Sauls F&bricants brevatés das Marques :

YK?lERANAtf4sjti
Couleur Mals *

QüdJlté supérievtfe
Blanc ou Mais

UL
-trmes de ctaqa* Vil5,

legtisztább égvényes

sömruiSt
legjobb Asztalí-és üdítő ital,

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, gége 
m bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.
EDECSEK(az emésztés elősegítésére).

Matton! Henrik, Karfsbadban Cseiiország .

A feliratra
c a dugaszba égetve

a mint itt látható
pontosan tessék Ügyelni.

MATTON11

F igy elmeztetés.
Bátorkodom közludomásra hozni, 

hogy boldogult férjom elhunyta követ 
köziében a volt BERNSTEIN J. és K; 
ezégtől elváltam és az előbbi munkaerők 
fenntartásával

Bernstein Károly hagyatéka
ezég alatt, Nádor utcza 16. Béla uteta 
sarkán, dús választékú

isztftlos is kárpitos bútor»
raktáromat saját áraimban eladom.

A n. é. közönséget kérem az előbbi 
ezégben helyezett bizalmat reám ruházni 
s becses partfogásával megtisztelni

Bernstein Károly özvegye-
Vidéki megrendelések utánvét mel 

lett pontosan eszközöltetnek.
(364.)

HIRDETMÉNY.
Hajdú Böszörmény város lakosságának szervezett közhír 

tokossággá alakítása, a birtokosságot ez idő szerint k ép viselők öz- 
ségi képviselőtestület köréből kiindult mozgalom fonalán felsőbb 
helyről elrendelve, illetőleg a szervezett közbirtokossággá alakí­
tásra vonatkozó határozat legfelsőbb helyről is jóváhagyva g az 
e ezélból általam, mint kirendelt törvényhatósági biztos áltál ío 
lyamatba tett előintézkedések befejezve lévén : az alakuló birto 
kossági közgyűlés batáridejéül, H. Böszörmény városházához folyó 
1882. évi deez. hó 14-ik napjának délelőtti 9 óráját tűzöm ki 

Felhívom annál fogva a H.-Böszörmény város „örökös 
határához“ tartozó minden birtokok összes, ez időszeriuű tulaj­
donosait, a nem önjogu tulajdonosok és tulajdonos erkölcsi tes­
tületek törvényes képviselőit, miszerint a most kitűzött batáridő­
ben s megnevezett helyen, az alakuló közgyűlés megtanhatása 
czéljából megjelenni szíveskedjenek. °

Á gyűlés tárgyai lesznek :
a) A közbirtokosság alakulása, illetőleg szervezése. 
Ebből kifolyólag :
b) Birtokossági felügyelő-választmány előállitáca és
c) A közbirtokossági „szervezési szabályzata“ tekinteté- 

beni intézkedés.
Debreczeu, 1882. deuz. 6-án.

Szinay €*yula,
Hajduvármegve tiszti ügyésze, mint törvény hatóság

biztos.

1882. XIV.

férfi divat-üzletéből
Főpiacz ITIS.

FÉRFI RUHÁK :

1 kész férfi-öltöny, divatos szövetből 
jő szabású 9 fittól kezdve 

1 férfi téli kabát 12 írttól kezdve,
1 farfi kurta téli kabát 8 íntól kezdve, 
1 fia öltöny 8 frttól kezdve,
1 gyermek öltöny 4 fruól kezdve, 
Divatos férfi nadrágok, 5 frttól kezdve, 
Csizma 5 frttól kezdve.

FEHERNEMÜEK:

Sima férfi ingek f 1. 20—60, 2. 25—75 
Hajtásos elejü ingek f. 1.20 1.40 2.— 
Hímzett ingek frt 1.50 2 = 2 50 
Színes ingek frt. 1.-—, 1 50, 2.25 
Gyermek szines vagy feher ingek frt. 

1.20.

Esen ingek fennálló, lehajlő gallérok 
és gallér nélkül.

Magyar és német lábravalók 70 krtól 
kezdve.

1 tuczat zsebkendő szines széllel 1 frt 
20 krtól kezdve.

1 tuczat zsebkendő szines hímzett be­
tűvel 2 frt 55 krtól kezdve.

1 tuczat fehér vászon zsebkendő 2 frt 
50 krtól kezdve.

A legjobb minőségű gallérok és kézé 
lök igen olcsó árban.

KALAPOK;
Férfi kemény kalapzk 2.50, 3 — , 3.50 

4 írtig.
Férfi puha kalapok 2.—, 2.50, 3 50 kiig. 
Gyermek kalapok 90 krtól 2 frtig. 
Férfi és gyermek sapkák 60 krtól 

kezdve.
Minden kalapok a legjobb magyar- franczia- 
és nemet divatnak es tiszta anyagból ké­

szültek.
Nagy választék nyakkendőkben-
Valódi franczia férfi- és női Slace-keztyiik.

Esernyők selyemből 4 frttól kezdve.
» cloth szövetből 1 frt 40 kr­

tól kezdve.
Esernyők pamut szövetből 85 krtó: 

kezdve.
Gumi köpenyek (Reithoff. r-féle) á 10 

frt 50 kr.
Pokróczok á l frt 50 krtól kezdve.
Bőröndök, kézi táskák, koffe­
rek, scivar- és pénz-tárczák, 
inggombok nadrágtartók és 

mindennemű divatos czikkek. 
Felemlítem, hogy a legfinomabb 
franczia- angol és egyéb illat­
szerek kaphatók üzletemben.

KÜLÖNLEGESEK :

1 téli gyermek garniiur u. m. köpeny, sapka és karmantyú 7 frt 50 kr. 
GYAPJÚSZÖVETEK : minden idényre el van látva raktárom a legjobb Brün- 
ni, Reichenbergi és külföldi gyspjuszövetekael, melyekből a legdivatosabb 
öltönyöket kiállítok, és ezek jó szabása finom kiállítása és olcsó árakra nézve 

a t. közönség részéről eddig tett számos megrendelésekre hivatkozhatom. 
FÉRFI CZIPOK egy a legjobb hazai gyárból raktáromban vannak, úgyszin­

tén karlsbadi készítmények is.

Kávé - Thea.
közvetlenül HAMBURGBÓL, posta ut 
ján, bérmentve, csomagolással, tiszta fi­
nom zamatu áiuk 5 kilós zsákokban után­

vét mellett.
Rió finom, erős .... 
SantOS, szapora,, erős . .
Guba, ff. zöld, erős . .
Ceylon, kékes zöld, erős 
Arany Jáva különös finom,

szelíd......................
Portorico, Ízletes zamatos 
Gyöngy-kávé, igen finom 
Jáva, nagyszemü, erős igen 

finom ......

frt 3.45 kr. 
» 3 60 „
,, 4.10 „
« o.—

Menadö, barna, fitom . . 
Jáva, I. a., nemesitett. .
Afrikai gyöngy Mokka, valódi 
Arábiái Mokka valódi neme­

sített ...............................

6.35
7.20
4.45

7.20

5 20 
5.40 
5.95

5.95

Igen kedvelt, finom zamatu.
Stambuli kávé vegyiték . . „ 5.70 „ 
Thea kilónként Congó, ff. . „ 2 30 „
Sauhong, ff............................... ...... 3-50 „
Családi thea, különös fin. . „ 4.— „ 
Asztali rizs „ „ pr- 5 ko. 1,40 „

Árjegyzéket gyarmatáruk, szeszes 
italok és különleges czikkek felett bér­
mentve küld (316.)

A. B. Eílinger. Hamburgban.

Debreczen, 1882. Nyomatolt Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház.

Helyben!
Egy évi p 10 ti 
Fél évre 5 
Előfizetési pél 
főpiac*, VEC 

keRztőaógud
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Miután a 
tulajdonjogát, uj 
vezetését a íugg 
deikezésére boej 
intéző bizottsági 
dásomat elfogat 
három éven kei 
ügyeit vegiegesj 
bizalommal kéri 
akar lap elötizel 
hátralékban vat
deczember ho
nek szívesek ha! 
annyival is inks 
örömest is - 
íogva kényteleii 
vetéléseimet tör] 
tani. —

Ha i

(?) Egy kJ
suukbau az elnj 
voltak, kik hazj 
keresni jöttek

Fontos eseil 
tu fel s azokuaj 
tolta el, az ő ín 
kozast; már pet 
gók sorsa sok! 
hogy mellőzve 
fölötte.

Nem lehet ] 
bet lajóbb és kj 
élni azon tud* 
hazája, ninesenj 
a mely pedig 
hogy adjanak

A „DEBREC;

Lil
GaraJ

A
Elrohant a ni 

volna. Különben | 
nak úgyis eifojtal 
kogás ; a masiktl 
semmit. !

Midőn egyeJ 
keblére ölelte vedel 
még mindég patail 

— Erősítsd I 
nem maradhaiunkl 
ben szöknünk keJ 

A leiemen>e| 
jobb kezével pjal 
leányka fürtjeit. 1] 
közéjük tűzve, ki 
erőszakolva mutatl 

— Nézd, ezl 
melyet ö adott. Nj 

Milike muhi 
csókokkal halmoz! 
sötét szemében ol 
csüggedés, félénk 

— Engemet 
ka, eltalálva gonl 
végig tigyelmesenJ 
nagybátyádhoz. A 
kisem keres benn! 
mert ott még sohJ 
bői ismerjük, bog


